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Ata da 31ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e três.  Aos vinte e seis dias do mês de setembro, realizou-se, no 

plenário “Vereador José Custódio”, a trigésima primeira reunião ordinária com a 

presença de dezenove vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente 

Alex Chiodi solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, quando 

se constatou a ausência dos vereadores Daisy Silva e Denilson da JUC.   Em 

seguida, o vereador José Carlos Gomes fez a leitura do Capítulo 8, Versículos 

19 a 21, narrado por São Lucas da Bíblia Sagrada.  Logo após, foi solicitada a 

dispensa da leitura da ata da reunião anterior, tendo sido aprovada, por 

unanimidade, sem ressalva. Na sequência, foram lidos os ofícios, com as 

justificativas de ausências dos vereadores Daisy Silva e Denilson da JUC.  Em 

seguida, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e 

parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Substitutivo nº 010/2023 ao Projeto 

de Lei nº 094/2023 – que “Dispõe sobre a utilização de areia descartada de 

fundição – ADF e dá outras providências”, de autoria do vereador Leandro (Léo 

da Academia); Substitutivo nº 011/2023 ao Projeto de Lei nº 114/2023 – que 

“Institui a “Campanha de Conscientização e Prevenção à Nomofobia” em 

Contagem”, de autoria do vereador Leandro (Léo da Academia);  Substitutivo nº 

012/2023 ao Projeto de Lei nº 141/2023 – que “Dispõe sobre o prazo para a 

retirada, pelo proprietário, de equipamentos eletrônicos, eletrodomésticos ou 

similares, entregues aos prestadores de serviços de assistência técnica, neste 

Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da Academia); Projeto de Lei nº 

143/2023 – que “Dispõe sobre denominação da praça “Maria Marcial de Moura”, 

localizada no bairro Nova Contagem, neste Município”, de autoria do vereador 

Denilson da JUC; Projeto de Lei nº 144/2023 – que “Institui no Calendário Oficial 

do Município a data alusiva ao Evento Cultural “Semana do Festival Gospel” e 

dá outras providências”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei 

nº 145/2023 – que “Dispõe sobre a inclusão de internet wi-fi livre nas vilas e 

favelas, praças e parques no Município e dá outras providências”, de autoria do 

vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 146/2023 – que “Autoriza o Poder 

Executivo à criação do Vacina Móvel de Contagem, e dá outras providências”, 

de autoria do vereador Vinícius Faria; Projeto de Lei nº 147/2023 – que 

“Estabelece os critérios para tornar o estabelecimento de táxis em 

estabelecimentos comerciais e de saúde, sem a cobrança de taxa de 

estacionamento”, de autoria do vereador 1º Vice-presidente José Antônio (do 

Hospital Santa Helena); Projeto de Lei nº 148/2023 – que “Denomina logradouro 

público que menciona, neste Município”, de autoria do vereador 1º Vice-

presidente José Antônio (do Hospital Santa Helena); Projeto de Resolução nº 

057/2023 – que “Concede o título de cidadania honorária de Contagem ao 

Excelentíssimo Senhor Rômulo Guimarães Dias, Delegado Regional de Polícia 

Civil 2º Departamento de Contagem”, de autoria do vereador Daniel do Irineu. 

Prosseguindo, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos 

nºs 695 a 719/2023; Indicações nºs 2334 a 2385/2023; Moções nºs 453 a 

486/2023, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a 

saber: Em primeiro lugar, o vereador Daniel Carvalho falou de seu 

Requerimento, “que solicita a construção de uma UBS, localizada na esquina da 

Rua Maria Cecília e Rosa Abreu, que irá atender o bairro Maracanã e toda aquela 
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região. Daniel comentou que metade da população da Avenida Carmelita 

Drumond Diniz, na parte esquerda, é atendida pelo PSF do bairro Alvorada, que 

já atende os pacientes dos bairros Europa, Alvorada, Arturos e parte do 

Maracanã. Ele comentou, ainda, que do outro lado da Avenida, existe o PSF 

Linda Vista, que atende os pacientes do bairro Linda Vista, da outra metade do 

bairro Maracanã, do bairro Los Angeles e do bairro Chácaras Califórnia. Daniel 

Carvalho acrescentou que ele recebeu um pedido da Associação da Presidência 

do bairro Maracanã solicitando a construção de uma Unidade Básica de Saúde 

no terreno municipal, que está localizado na esquina das ruas Maria Cecília e 

Rosa Abreu, que irá atender ao bairro Maracanã e toda essa região acima citada. 

Daniel lembrou que no bairro Maracanã existem vários empreendimentos da 

MRV, da Precon, da Vick, e da Minha Casa Minha Vida, que geram alta demanda 

na UBS do bairro Alvorada e região; Requerimento nº 695/2023 – “Solicita a 

valorização dos Técnicos de Radiologia efetivos do município e a adequação do 

vencimento base destes e inclusão destes na categoria de trabalhadores de 

urgência para que assim tenham direito a gratificação de urgência”, de autoria 

do vereador Gegê Marreco; Indicação nº 2346/2023 – “Capina e limpeza urgente 

nas calçadas da Rua Avelino Hilário Muniz no Bairro Nossa Senhora da 

Conceição, neste Município”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Indicação 

nº 2347/2023 – “Que sejam tomadas providências urgentes acerca da situação 

descrita abaixo em um lote na Rua Prefeito Newton Cardoso ao lado do 

Restaurante Popular e do nº 125 no Bairro Kennedy, neste Município”, de autoria 

do vereador Gegê Marreco; Indicação nº 2348/2023 – “Capina e limpeza na Rua 

José da Silva Couto esquina com Rua Bragança, no Bairro Novo Progresso, 

neste Município”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Requerimento nº 

704/2023 – “Requer ao Executivo Municipal com cópia à Secretaria Municipal de 

Saúde (SMS), esclarecimentos sobre a falta de especialistas para tratamento de 

pessoas com autismo no SUS, neste Município”, de autoria do vereador Leandro 

(Léo da Academia); Indicação nº 2369/2023 – “Indicamos ao Executivo Municipal 

determinar ao setor competente, que seja instalada uma faixa elevada (lombo 

faixa) na Rua Rio Mantiqueira, frente ao nº 84, Bairro Novo Riacho, neste 

Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da Academia); Requerimento 

nº 705/2023 – “Requeiro ao Executivo Municipal com cópia à Secretaria 

Municipal de Saúde (SMS) sobre a disponibilidade de remédios para portadores 

de TDAH, TEA, TOD e DI nas farmácias do município de Contagem”, de autoria 

do vereador Leandro (Léo da Academia); Requerimento nº 706/2023 – “Requeiro 

ao Executivo Municipal conjuntamente com a Secretaria Municipal de Educação 

(SEDUC) que intervenham sobre os problemas da falta de monitores 

especializados para crianças e adolescentes com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA) nas escolas da rede pública, neste Município”, de autoria do 

vereador Leandro (Léo da Academia); Requerimento nº 707/2023 – “Requer 

informações ao Executivo Municipal sobre a aplicabilidade da Lei de nº 

5207/2022, que dispõe o atendimento preferencial nos estabelecimentos 

públicos e privados às pessoas com Transtorno do Espectro Autista - TEA, neste 

Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da Academia); Indicação nº 

2378/2023 – “Indica-se o mapeamento e cadastro dos pontos de cultura pela 

SECULT junto ao Programa Cultural Viva do Ministério da Cultura”, de autoria 



3 
 

da vereadora Moara Saboia; . Indicação nº 2379/2023 – “Indica-se a construção 

de pista de patins, skate, roller no Parque Fernão Dias”, de autoria da vereadora 

Moara Saboia; Moção nº 482/2023 – “Moção de apoio pela aprovação do PL 

2.531/2021 e a Emenda, que “Institui o Piso Salarial dos Profissionais Técnicos 

e Administrativos da Educação Básica em tramitação na Câmara dos 

Deputados”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 484/2023 – 

“Moção de aplausos a realização do Festival Música e Arte da Igreja Batista 

Moryah”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 715/2023 – 

“Requer rondas de motoqueiros em períodos noturnos e em todos os bairros 

para identificar os postes que estão sem luz, nas vias públicas, neste Município”, 

de autoria do vereador Vinícius Faria. Na oportunidade, Vinícius solicitou uma 

melhor fiscalização na Lagoa Várzea das Flores, por parte dos órgãos 

competentes, tendo em vista dos três acidentes acontecidos no final de semana 

que culminou com três mortes; Moção nº 453/2023 – “Moção de congratulações, 

aplausos e parabéns, a presidente Narjara Garajau e Equipe de Gincana 

Fumetes, Equipe de Gincana de Contagem mais antiga em atividade, surgiu 

originalmente em 1985 como um time de futebol que disputava campeonatos e 

outras atividades esportivas. Em 02 de dezembro de 1989 foi criado, no Bairro 

Novo Riacho a Equipe de Gincana Fumetes”, de autoria do vereador Bruno 

Barreiro; Moção nº 454/2023 – “Moção de pesar, apresentar uma homenagem 

póstuma, face ao passamento do saudoso Eustáquio da Costa Ribeiro 

(conhecido como Seu Guinho)”, de autoria do vereador Bruno Barreiro; Moção 

nº 480/2023 – “Requer da Mesa Diretora envio de Moção de Apoio ao Congresso 

Nacional, em face da tentativa de legalização do aborto por meio da ADPF 442, 

a fim de garantir as prerrogativas constitucionais e republicanas das 

competências do Poder Legislativo e de se evitar um possível ativismo judicial 

por parte do Supremo Tribunal Federal”, de autoria dos vereadores José Carlos 

Carneiro Gomes, Kewem Abne do Carmo (Abne Motta), Alexsander Chiodi Maia, 

Arnaldo Luiz de Oliveira, Daniel Flávio de Moura Carvalho, Edgard Guedes 

Vieira, Leandro Viana da Silva (Léo da Academia), Ronaldo Paulo da Silva 

(Ronaldo Babão), Marcos Vinícius Rangel Faria; Moção nº 486/2023 – “Moção 

de apoio à Câmara dos Deputados e ao Senado Federal, sobre a ADPF 442”, de 

autoria dos vereadores Kewem Abne do Carmo (Abne Motta), Alexsander Chiodi 

Maia, Arnaldo Luiz de Oliveira, Bruno Braga Batista, José Carlos Carneiro 

Gomes, Leandro Viana da Silva (Léo da Academia), Ronaldo Paulo da Silva 

(Ronaldo Babão), Marcos Vinícius Rangel Faria (Vinícius Faria); Indicação nº 

2355/2023 – “Solicito a Guarda Civil Municipal nas Unidades Básicas de Saúde 

(UBSs) que funcionarão em horário estendido no município de Contagem”, de 

autoria da vereadora Glória da Aposentadoria..  Passando à discussão e votação 

de projetos, foi pedido vistas, por vários vereadores, ao Projeto de Lei nº 

007/2023, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com 

o Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social – BNDES, e dá 

outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Em Segundo Turno e  em 

Redação Final, foram votados e aprovados, por unanimidades, os seguintes 

projetos: Substitutivo nº 004/2022 ao Projeto de Lei nº 248/2021, que “Dispõe 

sobre a proibição de homenagens por meio da utilização de expressão, figura, 

desenho ou qualquer outro sinal relacionado à escravidão e/ou pessoas 



4 
 

notoriamente participantes do movimento eugenista no âmbito do Município de 

Contagem e dá outras providências”, de autoria da vereadora Moara Saboia, 

com o acréscimo de uma Emenda de Liderança; Projeto de Lei nº 011/2022, que 

“Dispõe que os estabelecimentos comerciais, supermercados, varejistas, 

atacadistas de venda de alimentos e produtos domésticos situados no Município 

posicionem o monitor das caixas registradoras de forma visível e sem obstáculos 

aos consumidores, e dá outras providências”, de autoria do vereador Ronaldo 

Babão; Projeto de Lei nº 034/2022, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

prestar socorro aos animais atropelados no município de Contagem”, de autoria 

do vereador Leandro (Léo da Academia); Projeto de Lei nº 220/2022, que “Institui 

no âmbito do município de Contagem o direito dos usuários ao acesso eletrônico 

a informações acerca dos plantões médicos na rede municipal de saúde”, de 

autoria do vereador Daniel Carvalho. No horário destinado ao Grande 

Expediente, o vereador Abne Motta comentou que foi aprovado, no dia de hoje, 

uma Moção, de sua autoria, como também do vereador José Carlos Gomes e 

com a assinatura de uma comissão de vereadores, que parabeniza o Congresso 

Nacional por lutar na ADPF- 442 (Arguição de Descumprimento de Preceito 

Fundamental (ADPF) 442, que pretende descriminalizar o aborto no Brasil até a 

12ª semana de gestação. No seu pronunciamento, Abne teceu críticas aos 

candidatos a Deputados e a Presidente da República que, segundo esse 

vereador, fizeram as suas campanhas dizendo que eram contrários ao aborto. 

Entretanto, de acordo com Abne Motta, após o processo eleitoral, o Brasil estaria 

caminhando ao contrário do que fora dito nas campanhas. Demonstrando 

preocupação, Abne comentou que o Brasil estaria na iminência da aprovação do 

aborto. Discordando dessa possibilidade, Abne lembrou que essa pauta deveria 

ser de quem representa o povo e, o povo, segundo ele, é contrário ao aborto. 

Esse vereador enfatizou que todas as vidas importam, as negras, LGBTQIA+ e 

também das crianças que sofreriam as consequências. Aparteando, o vereador 

Vinícius Faria parabenizou o colega pela iniciativa e disse que ele também é 

contra o aborto e a favor da vida. Aparteando, o vereador José Antônio disse que 

o colega Abne Motta estaria de parabéns, pois a vida precisa ser preservada. No 

entanto, José Antônio alertou para a complexidade desse projeto, que tramita no 

senado. José Antônio lembrou que em algumas situações, como por exemplo, 

quando o feto é gerado nas trompas, haveria necessidade de retirar esse feto, a 

fim de preservar a vida da mãe.  Na sequência, o vereador José Carlos discorreu 

sobre uma Moção, também aprovada nesta reunião, que parabeniza a Câmara 

dos Deputados e o Senador Federal, em face da tentativa de legalização do 

aborto por meio de da ADPF 442. José Carlos disse concordar com o colega 

José Antônio, porém, enfatizou ser necessário lutar pela vida. O que foi 

corroborado pelo vereador presidente Alex Chiodi. Em seguida, falou a 

vereadora Glória da Aposentadoria que parabenizou o “Projeto Saúde Não tem 

Idade”, na pessoa da Coordenadora Ana Paula Barral pelos serviços prestados 

na cidade de Contagem, através de contribuições de cunho social aos 

contagenses. Glória, ainda, solicitou ao executivo municipal a colocação de 

Guarda Municipal nas UBSs de Contagem, uma vez que essas unidades de 

saúde passarão a funcionar em horário mais extenso do que o normal. 

Finalizando os trabalhos, foi convocada a 32ª Reunião Ordinária, prevista para o 
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dia 3 de outubro, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, constatou-se a 

ausência dos vereadores Gegê Marreco e Gil Antônio Diniz (Teteco) que 

solicitaram verificação de quórum para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o 

presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos 

Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 

discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


